



Franqueo concertado

Año XLI, Núm. 12.330

Jueves 15 de septiembre de 1938

(Tercer Año Triunfal)

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo núm. 7. Teléfono, 34. Apartado 8.

PARA IMPEDIR LA HUIDA DEL PARAISO SOVIETICO

Durante varios días, los habitantes de Suecia y Finlandia en las regiones fronterizas con la URSS, han venido sufriendo una incomodidad cuya causa les ha intrigado grandemente. El viento del Este ha llevado sobre ellas enormes masas de humo; masas de una densidad tal, que en ocasiones nublaban intensamente el sol mientras penetraban en el interior de las viviendas. La misma navegación del Golfo de Finlandia se hacía tan peligrosa como en los días de niebla fuerte, viéndose los barcos precisados a hacer uso de sus sirenas de alarma.

La explicación del fenómeno la da el corresponsal del «Times» en Estocolmo. Esas humaredas proceden de una inmensa región de bosques fronterizos de la URSS, a los cuales las autoridades soviéticas han ordenado prenderles fuego en una anchura de 20 kilómetros. La medida pretende justificarla con razones de orden militar. Pero si se tiene en cuenta cuáles son los países limítrofes de la zona voluntariamente devastada, esa explicación resulta un poco ingenua. En cambio si se tiene en cuenta que es por esas zonas por las que se realizaban la mayor parte de las evasiones de la URSS, la explicación verdadera se desprende sola:

La erección de un desierto calcinado a lo largo de esas fronteras, de un verdadero «no mans' land», impedirá, desde ahora, la huida por ellas.

Las barreras de espino metálico, algaras electrizadas, los perros policía, etc., y... la GPU, no son medios suficientes para arrear a los ciudadanos soviéticos que quieren evadirse de esta inmensa cárcel que es su país. Esa nueva medida de crear zonas aislantes, no sabemos si tendrá eficacia. Lo que sí tiene es una significación escalofriante.

PALABRAS DEL CAUDILLO:

«La España Nacional ha vencido y no dejará arrebatarse ni desvirtuar su victoria ni por nada ni por nadie»

Esta tarde el señor Chamberlain habrá visitado al Führer para resolver pacíficamente la cuestión checa

BERLIN.—Sir Neville Chamberlain ha transmitido al Führer la siguiente comunicación:

«En vista de la situación cada vez más crítica en Checoslovaquia, os propongo una entrevista para tratar de encontrar una solución pacífica. Propongo acudir a visitarle mañana por vía aérea. Os ruego me comunicéis cuándo me podréis recibir, designándome la hora en que pueda tener lugar la entrevista. Os quedaré reconocido si podéis recibirme y darme una respuesta inmediata. Firmado, Neville Chamberlain.»

A esto ha contestado el Führer manifestando hallarse dispuesto a celebrar entrevista hoy día 15, a las tres de la tarde.

Apenas se tuvo conocimiento de esta noticia todas las estaciones de radio alemanas interrumpieron sus programas para dar a conocer al pueblo alemán tan excepcional acontecimiento.

Un tanque de papel con bombones para Carmencita Franco

CORUÑA.—Para entregar a Carmencita Franco el primer premio del Concurso celebrado entre los heridos y enfermos de los Hospitales Militares de Vitoria, han venido al Pazo de Meirás el capitán de Intendencia don Luis Mateo Cubero y el capellán don Alberto Alvarez, que amablemente recibidos por la esposa del Caudillo ofrecieron a Carmencita un precioso tanque, construido con papel por el herido Jesús Murillo Carranza, y aunque de guerrera apariencia contenía bombones.

Con mucho agrado fué recibido el obsequio, y Carmencita además de prometer escribirles y enviarles algún recuerdo, tiene el propósito de visitar a los enfermos y heridos que con tanto cariño la recuerdan.

Curso para sargentos

Se convoca a un curso de formación de sargentos provisionales para los batallones de trabajadores y Zapadores, que tendrán lugar en Zaragoza y dará comienzo el día 5 de octubre próximo.

Su duración será de veinticinco días para los que se destinen a los Batallones de trabajadores y cuarenta para los de Zapadores.

La edad para tomar parte en los cursos de Batallones de trabajadores, será de treinta a cuarenta años, y para el de Zapadores, la de dieciocho cumplidos, hasta la que corresponda a la del reemplazo más antiguo que se encuentre en filas.

Un ilustre sacerdote francés niega su adhesión a los rojos

VITORIA.—El famoso paleontólogo francés abate H. Breul, miembro del Instituto de Francia, acaba de escribir a nuestra Real Academia de Ciencias con ruego de que se haga público y se manifieste del modo más oficial posible que, por haberse propalado y hasta publicado su adhesión al Gobierno rojo de Barcelona, se ve en el caso de manifestar que ello es absolutamente falso, así como que jamás haya firmado ninguna adhesión en ese sentido, pues, muy al contrario, está cordialmente adherido al Movimiento nacional y hace votos por el triunfo definitivo de todo lo que es y representa el Generalísimo Franco.

La opinión americana si no la engañaran estaría con el general Franco

NUEVA YORK.—Monseñor Jack Hammond, obispo de Boning (Pensilvania), que acaba de regresar de la zona roja para realizar una encuesta sobre la tolerancia religiosa por los marxistas españoles, declaró que sus elementales temores habían quedado desgraciadamente confirmados. Añade que las simpatías de la opinión americana estarían del lado del General Franco, si las propagandas continuas y las falsas informaciones no mantuviesen al público en el engaño que se tiene sobre el conflicto español.

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 14 de septiembre de 1938. (III Año Triunfal):

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 12 al 13 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Vilasar de Mar.

Salamanca, 14 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

«Arena Española», Cómo nació y cómo se observa la farsa de la No Intervención

Las declaraciones solemnes del Gobierno francés sobre neutralidad, coinciden con envíos de armamento

Los rusos controlan todas las actividades de los rojos de España

Las aventuras de un periodista rojo que fué a Valencia, sin permiso de Stalin

Aventura de un periodista en la España roja

El enviado especial del «Petit Parisien», Yves Dautun, a la España roja escribe: «Cuando salí de Francia estaba ya condenado a muerte, aunque ninguno lo sabía en París, excepto el señor Araquistain, embajador de Barcelona. La Embajada me facilitó un salvoconducto que era una verdadera sentencia de muerte, en el que se encargaba a las autoridades (yo no vi allí ninguna autoridad) y a las milicias (hay centenares de milicianos que no saben leer ni escribir) que me dieran toda clase de facilidades. Ninguna de ellas me fué concedida, porque no había llegado aún el permiso del «compañero» Stalin y la autorización de la checa de Valencia. En la frontera española, un ruso, que se llamaba Vladimir, se unió a mí y me siguió por todas partes, tratando de obtener de mí opiniones contrarias a la España roja. En Valencia me quitaron el pasaporte y poco después me dijeron que fuese a retirarme. Mientras tanto, Vladimir fué arrestado como «fascista». En seguida pensé que podría ser yo arrestado, por haber estado (involuntariamente) con un «fascista».

El peligro era evidente, porque en el interior de la americana de Vladimir, que dormía en mi misma habitación, había visto el distintivo comunista. Telefoné al consulado francés. Por fortuna, aunque era de noche, estaba allí el secretario. Inmediatamente vino por mí y llegó a tiempo, porque al mismo tiempo llegaron dos milicianos armados para «acompañarme» a recoger mi pasaporte.

El secretario me acompañó a la Jefatura de Policía, donde el jefe nominal estaba conferenciando con un ruso, que le trataba con imperio y le daba órdenes. Al día siguiente fuí llamado nuevamente para comparecer ante un tribunal «español» en el que los jueces hablaban entre sí en «ruso».

Podrán preguntarse los lectores cuál es el interés de Rusia en la guerra de España. Son los soviets y el «poder secreto» que quieren una base en el occidente para coger a Europa entre dos fuegos y provocar una guerra.

Las campañas de la Prensa inglesa

La intervención en la guerra de España ha sido realizada por gentes de todos los países. Según la Prensa inglesa, parece que no han intervenido sino Alemania e Italia, pero la verdad es que estos dos países no han sido los primeros en intervenir y que las ayudas internacionales en hombres y material han favorecido muy superiormente a los rojos. Si a los ingleses les parece increíble, den las gracias a sus periódicos. Nosotros no creemos que su silencio, por lo que se refiere a ayudas recibidas por los rojos, se debe a razones de política interior, ni a indicaciones del Foreign Office, como alguien ha dicho.

Visado por la censura

La no intervención y Francia

Por inspiración de la Internacional hebraica—Blum la sirvió—las naciones hicieron una primera declaración de neutralidad, a la que se adhirió el Gobierno francés, según comunicó a Londres. Quince días antes de la alisonante declaración francesa, se adoptaron las normas para enviar a la España roja hombres, aviones y material. Los envíos estaban ya pagados. Francia ha continuado transgrediendo, cínicamente, su compromiso de neutralidad y constituye la base rusa para el ataque contra España.

«El 20 de julio de 1936 el embajador de España en París pidió a Blum el envío inmediato a España de armamento, entre el que figuraban

trece aviones de bombardeo, 50 ametralladoras ligeras, dos millones de cargas para ametralladora, un millón de cartuchos Lebel, cañones del 87,5 con municiones y 20.000 bombas de gases. El Consejo de Ministros accedió a esta petición. El mismo día, con la colaboración activa y personal de Pierre Cot, ministro del Aire, cuatro aparatos «Potez 54» y diez y siete «Potez 25» fueron oficialmente vendidos al «gobierno» español.

Dos miembros de la Embajada española tuvieron la honradez de presentar su dimisión por este hecho. El agregado militar don Antonio Barroso se negó a firmar el contrato y el primer consejero don Cristóbal del Castillo tampoco quiso poner su firma en el documento, que estaba ya redactado con anterioridad.

ZONA ROJA

El cuento de la lechera

La idea de Prieto de que América contribuya a la reconstrucción económica de España, una vez terminada la guerra, la dan los rojos como un hecho. Dice el editorial de «El Día Gráfico» del 1:

«Hay que confiar que como anticipo del gran empréstito que después de la guerra nos harán los países de la América hispánica y Norteamérica para facilitar la reconstrucción rápida de nuestro país, en esta campaña que ahora se ha iniciado de ayuda a España, el Nuevo Mundo participará con una largueza y esplendor que haga efectiva la solidaridad con la antigua metrópoli.»

Hasta piden anticipos. No hay que asombrarse de nada. También André Marty ha ofrecido pagar el trigo francés que se envíe a España con el oro del Banco de España. Y el juicio no

está fallado. Y sigue sus trámites ordinarios después de la inhimición del Tribunal de referés.

Espejismos de la necesidad y de la angustia...

Una convocatoria

La pública «La Vanguardia» del 3, copiamos.

Consejo obrero de tranvías de Santander

«Se convoca a todos los compañeros tranviarios de Santander a una reunión extraordinaria que tendrá efecto el próximo lunes, a las tres de la tarde, en el local de los tranviarios de Barcelona U. O. T., situado en la calle Diputación, 277, 1.º»

De esta convocatoria quedan excluidos los ciudadanos Pedro Fernández, José Bolado, Justo Ibáñez, José Gómez, Valentín Recio y Esteban Fernández.

Por tratarse de asuntos de importancia se encarece la más puntual asistencia.—El presidente, Ulpiano Alonso».

Va es peregrino que aun se reuna el llamado Gobierno de Euzkadi. Pero los tranviarios de Santander... No creemos que les convoquen para sustituir a los de Barcelona. A pesar de que se entremataron a centenares. Porque los supervivientes están casi todos en paro forzoso...

La «generosidad» mejicana

De «Las Noticias» del 4: «El consejero de Trabajo, camarada Vidiella, ha recibido de la Embajada de Méjico la cantidad de cien pesetas para engrosar los beneficios obtenidos en el festival celebrado el día 21 del pasado mes en el Palacio de la Música Catalana».

Cien pesetas rojas: unos veinte francos.

Cuando organizan un nuevo homenaje a Méjico.

El «Gobierno de Unión Nacional»

Los rojos llaman ahora a la facción ambulante que aún acampa en la zo-

El estado sanitario de la España roja

En la España roja aumentan los microbios con el mismo ritmo que desaparecen las subsistencias. A la infinidad de plagas que sufre la población se ha agregado una más: el tifus.

Hasta donde habrán llegado las cosas, lo prueba una conferencia dada por el Dr. Pumarola en Barcelona, y reportada por «Mañana» del 22. El referido doctor propone entre otras medidas algunas como la limpieza de ropas, absolutamente imposible donde no hay jabón ni lejía, lo siguiente:

«... Que se hagan cortar los cabellos a los hombres y a los niños y hasta si conviene a las mujeres, hasta el punto que la estética lo permita, en caso necesario».

Renuncio a la mano de doña Leonor

El Gobierno de Barcelona ha decidido hacer economías en el capítulo correspondiente al Ministerio de Estado. Esto significa reducción del personal. Significa, también, suspensión de ciertas representaciones diplomáticas y consulares. Y hay que reconocer que esas suspensiones se han establecido con un criterio admirable. Corresponde al de aquel pretendiente que, ante el desdén de su amada, hubo de retirarse dignamente diciendo: «Pues doña Leonor no me quiere, renuncio a la mano de doña Leonor».

Alemania, Italia, Japón, Hungría, Portugal, Guatemala, Costa Rica, El Salvador, Letonia, El Líbano... aparte, claro está, de Austria cuya incorporación a Alemania es, según la nota, «una realidad internacional» (¡qué perspicacia!), se ven privadas de las interesantes y valiosas representaciones del «Estado Republicano Español».

Y ¿qué decir de la suspensión de la representación diplomática en la Santa Sede? ¡Lo que va a sentir el Vaticano perder el contacto con un Gobierno que hoy desoliga una política religiosa tan edificante! Quien va a sentirlo de veras, será el institucionalista señor Zulueta.

(E. I. A.)

na roja nada menos que «Gobierno de Unión Nacional».

Ahora que han desembarcado los últimos vestigios «republicanos», ahora que todos son marxistas, «internacionales», ahora intentan ponerse el marchamo de nacionales Unión Nacional. Mejor podrían hablar de Discordia anarco-marxista...

El concepto de las penas

Una revista de San Salvador «El Serafín de Asís» viene publicando un interesante relato titulado: «Ocho meses con los rojos de España». El capítulo aparecido en el número correspondiente al mes de Agosto trata de lo que ha sido (y sigue siendo) la justicia roja.

Ahora que los rojos hablan de indultos recíprocos, queriendo que sean medidos por el mismo rasero los patriotas y los criminales de derecho común, es interesante reproducir uno de los casos citados por la referida revista. Transcribimos:

«En los últimos meses del año 1936, celebré en Murcia un famoso juicio contra 13 procesados, acusados por el fiscal del delito de rebelión o de apoyo a la rebelión. Cierta prensa, representativa del sector sindical U. O. T. (Unión General de Trabajadores) desencadenó una cam-

Continúa en la 4.ª página

LAS VICTORIAS DEL MAR

Antonio García D. Figar. O. P.

(Continuación)

Hubo que lamentar en el curso de los acontecimientos una traición de los marinos del «Méndez Núñez» que motivó su baja en la Escuadra nacionalista. Al estallar el Movimiento el «Méndez Núñez» se encontraba de servicio en Guinea. Faltó tiempo a su comandante para enviar un cablegrama a Burgos poniéndose él y el barco de su mando a las órdenes del Generalísimo. La Junta de Burgos le ordenó el arribo a El Ferrol. Mas en el entretanto, el Comité marxista de a bordo que supo la sublevación de España y los intentos del comandante de unirse al Movimiento, se reunió secretamente a deliberar lo que debía hacer. La solución estaba descartada. Perteneciendo en su mayoría al Frente Popular y a las organizaciones marxistas resolvieron solapadamente mantenerse al lado del gobierno expandiendo el momento de realizarlo haciéndose con los oficiales y encarcelándolos. No se atrevieron a poner su plan por obra mientras estuvieron en el puerto. Las fuerzas de tierra hubieran prestado todo género de auxilio a los oficiales y hubiera fracasado el plan. Esperaron. La telegrafía de los barcos marxistas que conocía el telegrama del comandante a Burgos excitaba a la marinería del «Méndez Núñez» a la rebelión y prisión de la oficialidad. Esta advirtió lo que se tramaba, pero no supo en aquellos momentos críticos qué partido tomar, viviendo la esperanza de verse asistida por parte de la marinería que comprendía a la perfección dónde estaba la razón y dónde estaba la victoria. Valientes hasta la temeridad llevaron anclas el día 2 de septiembre y se hicieron a la mar con rumbo a la España de Franco. Los dos primeros días transcurrieron entre terribles ansiedades por ambas partes. La marinería re-

belde desconocía o dudaba de las unidades afectas al gobierno de Madrid y temía con sobrada razón de sublevarse, ser sorprendida por buques del Generalísimo y apresados. Triunfó sin embargo la exaltación de los más atrevidos. El día 4 de septiembre, a una orden del Comité, sorprendían a los oficiales los marinos sublevados que los sujetaron violentamente y encerraron en los camarotes. Quedaron en libertad los oficiales maquinistas sin los cuales la travesía se hacía imposible o sumamente difícil. ¿Estaban complicados también en el complot contra los demás oficiales? ¿Fue una medida astuta del Comité del barco para sus finalidades ya conocidas? Esto ya se aclarará con el tiempo. Hoy no podemos poner dudas al honor de los marinos. Mañana se podrán poner dudas y castigos si hubo compadrazgo o traición. Como estaba acordado en todos los barcos de guerra y mercantes, se constituyó un Comité de mando que ordenó al barco tomar el rumbo a Dakar. En aquel puerto tomó el combustible necesario para la travesía a España y en él dejó al comandante del «Méndez Núñez», al segundo y a algunos otros oficiales. Hay que agradecer la medida, bien haya sido pensada o creyendo les perjudicaban más, pues de otro modo hubieran corrido la misma suerte de otros muchos marinos prisioneros a quienes villanamente se asesinó. El barco llegó a Málaga el 21 del mismo mes siendo recibido con el entusiasmo que es de suponer por los otros marinos del Frente Popular. Con la traición de los marineros del «Méndez Núñez», la España Nacional perdía un crucero quedándose con sólo seis unidades, mientras su enemigo las aumentaba en una de tan valiosas proporciones.

(Continuará)

Las dramáticas peripecias de un religioso huido del infierno catalán

GENOVA. — En el convento de San Francisco de Voltrisse hospeda desde hace algunos días un sacerdote español, el P. Eduardo, huido de la barbarie roja después de novelescas peripecias que se han prolongado durante dos años. Un redactor del diario «Giornale di Genova» cuenta en este diario las aventuras del religioso español así:

«Cuando hace dos años se incendiaron las primeras llamas de la revolución revolucionaria, el Padre Eduardo se encontraba en su convento en Cataluña. Una horda de revoltosos asaltó el convento, mató a los sacerdotes y dió todo a las llamas. Uno de los sacerdotes, frente a las insolencias de los rojos se puso a cantar el «Te Deum»; en seguida fué muerto a tiros. De la horrenda matanza consiguieron escapar solamente el Rector del convento y el Padre Eduardo, los cuales, vestidos de paisanos se refugiaron en una casa de la montaña. Pero localizados por los guardias rojos, decidieron huir disfrazándose de campesinos y cada uno se marchó por su cuenta. Mientras el otro religioso fué reconocido el día siguiente y asesinado, el Padre Eduardo logró llegar a Barcelona y refugiarse en casa de algunos amigos y luego en la de sus familiares hasta que, descubiertos, fué a refugiarse en casa de otros parientes que al cabo de poco tiempo se negaron a seguir teniendo en casa, temiendo tener que pagar delante de los rojos la culpa de haber dado asilo a sacerdote.

«Al cabo de un mes—dejemos la palabra al Padre Eduardo—volví a mi casa, porque el vivir lejos constituía para mí y para los míos un sufrimiento. No se salía nunca de casa; una vez que lo intenté tuve que volver a entrar corriendo para no caer en manos de los rojos. Escondido en casa escuchaba en la radio con ansia

todas las noticias que podían referirse a mi Patria torturada.

«El 4 de Octubre de 1936, día de San Francisco, volví a celebrar la Santa Misa por primera vez desde el 21 de Julio. Mi cáliz era una copa de campaña de plata dorada, vestía únicamente el alba de mi primera misa (no reconocible) y usaba un pequeño misal. Las hostias me las hacía yo mismo con dos planchas eléctricas. Por la Semana Santa hice el Triduo de la Pasión, de suerte que algunos inquilinos de las casas vecinas pudieron pasar largo tiempo en oración delante del Monumento. La cinta de mi ordenación sacerdotal adornaba el «cáliz». Hoy aún recuerdo con emoción el efecto impresionante, cuando, mientras estábamos recogidos en oración, en estancia contigua hice oír el oficio de las tinieblas transmitido por Radio Lisboa. Por Navidad, mi padre me ayudó por última vez la Misa. Después de tantas privaciones y sufrimientos, su corazón ya débil no podía resistir más. Por la noche por consejo de un médico, y gracias a un cofrade mío, le pude administrar el santo Viático. Fueron días de continua agonía que se prolongaron por semanas hasta que tuvo lugar su muerte.

«Después de mil tentativas para escaparme en vista de que los esbirros rojos intensificaban su vigilancia y sus visitas con mil pretextos y mi descubrimiento era inminente, me decidí a huir a través de las montañas. Encontré un guía que me pidió 3.000 pesetas; y un día por la tarde conseguí llegar a la estación ferroviaria donde estaban ya otros seis fugitivos. Yo provisto de documentos personales falsos había de representar un viajante de objetos de perfumería. Llegamos a aquel pueblo al atardecer, nos escondimos en un café en espera de la noche, y cuando las

El formidable eco de la Carta Colectiva del Episcopado español

Gracias a ella grandes núcleos extranjeros están al lado de la España nacional

Desde Europa a Oceanía se pide a Dios por el triunfo de los soldados de Franco

«Cuando hace cerca de un año, la campaña difamadora en el extranjero contra la obra nacional, alcanzaba el punto álgido, en el desnudo salón del Palacio Episcopal de Salamanca—a la sazón Cuartel general—Franco se dolía amargamente de falta de solidaridad católica. «Todos los enemigos de la vida cristiana ayudan a los rojos—decía el Generalísimo—. Yo que me he levantado para defenderla y aun en el último extremo, cuando, de no hacerlo, se perdía nuestro país, no tengo junto a mí a todos los católicos del mundo. Muchos recelan y otros nos atacan. Es muy triste y muy desconsolador...»

Estas palabras, que figuran en el libro recientemente aparecido, «El mundo católico y la carta del Episcopado español», reflejan con intensidad de emoción y con exactitud un fenómeno inexplicable, producido por la alborotada y rica propaganda roja en el mundo. Y contra esta incompreensión, contra este recelo, salió, por todas las rutas del Universo, un mensaje colectivo de los Obispos españoles que el Cardenal Verdier llama «lección oportuna», la revista inglesa «The Month» denomina «declaración magistral» y el importante rotativo norteamericano «New York Times» «documento inmortal, que ha quedado para siempre incorporado a nuestra historia moderna».

Novecientos obispos al lado de España

A muchos obispos del mundo no llegó la carta por dificultades de correo. Las respuestas de otros han tenido que reproducirse, porque los servicios postales enviaron las cartas a la zona roja. De algunos episcopados se espera aún la contestación colectiva, que han de formular en la fecha de sus solemnes reuniones.

Pero son ya novecientos obispos de todos los países de la tierra, los que han manifestado su inquebrantable solidaridad cristiana con los católicos españoles, numerosos protestantes han hecho constar su conformidad con los términos del documento. Y de éste se han impreso ya millones de ejemplares en diversas lenguas y ha sido leído en todas las iglesias de muchas diócesis, donde constantemente, oran por España muchos millares de católicos.

Pocas veces en la historia se ha producido algo como la persecución española. Y un caso único constituye la Declaración colectiva del Episcopado español, que en forma solemne, dramática, llena de energía y de espíritu evangélico, llama la atención al mundo sobre la terrible tragedia española, tan desconocida y tan calumniada, más allá de nuestras fronteras.

«Después de mil tentativas para escaparme en vista de que los esbirros rojos intensificaban su vigilancia y sus visitas con mil pretextos y mi descubrimiento era inminente, me decidí a huir a través de las montañas. Encontré un guía que me pidió 3.000 pesetas; y un día por la tarde conseguí llegar a la estación ferroviaria donde estaban ya otros seis fugitivos. Yo provisto de documentos personales falsos había de representar un viajante de objetos de perfumería. Llegamos a aquel pueblo al atardecer, nos escondimos en un café en espera de la noche, y cuando las

Los millones derrochados por los rojos para propaganda, nada pueden contra este documento excepcional, que no va dirigido a la veleta tornadiza del «gran público» ni a la cotizante opinión de los grandes diarios, sino que busca y encuentra la adhesión de los hermanos de fe, su solidaridad y sus plegarias.

Desde los rincones más apartados del mundo, desde las más incógnitas tierras de misión, los obispos o los vicarios apostólicos de las diócesis responden al llamamiento de los prelados españoles. No se han limitado a responder al documento, sino que han llegado a mucho más: casi todos ellos se han constituido en propagandistas suyos y han ordenado su difusión, cooperando activamente a ella.

Cambio de opinión en muchos países

Tal ocurrió en Bélgica, donde la opinión católica estaba muy apartada de la realidad, al enjuiciar el caso de España. Seis ediciones se hacen de la Carta Colectiva, en Bélgica, en francés y en flamenco. El Cardenal de Malinas, Em. Van Roey, ordena su publicación íntegra a todos los periódicos católicos. «El sector católico belga no era nuestro—escribe el padre Tellerías—mas comenzó a correr la carta, merced a las calurosas recomendaciones del Cardenal de Malinas y el ambiente se trocó».

En los Estados Unidos, uno de los países que con más dificultad podía comprenderse el carácter de nuestra guerra, por la variedad de problemas políticos y religiosos, la Carta Colectiva tuvo hasta la suerte de que salieran unos ciento y pico de pastores protestantes y otras personas en contra de ella, porque los mismos protestantes reaccionaron en su favor. Aparte de la elocuente respuesta del Episcopado norteamericano, recientemente, a preguntas intencionadas de un periodista, el Cardenal Hayes cortaba toda interpretación posible con estas rotundas palabras: «Rezo por el triunfo de Franco». Algunas publicaciones inglesas, como el «Catholic Worker», confiesan su error a la lectura del documento y otras toman pie de él para un apoyo decidido y constante a la Causa nacional. En Austria—antes de la unión con Alemania—la Carta produce igualmente un cambio importante en parte de la opinión católica, equivocada respecto al alcance de la guerra. Y en otros países lejanos e indiferentes a la contienda, los católicos toman la Causa nacional como propia, por ella oran y por ella trabajan en la medida de sus fuerzas.

Las oraciones del mundo

Esta solidaridad en la plegaria es lo más hermoso lo más emocionante de las respuestas que ha recibido nuestro Episcopado de los obispos de todo el mundo. A veces nuestro espíritu católico ha de fundirse con nuestro orgullo de españoles cuando leemos frases como esta que escribe desde Oceanía el vicario apostólico de Nuevas Hébridas: «Ya antes de recibir vuestra admirable Carta ofrecíamos a Dios oraciones y sacrificios en favor de nuestros hermanos de España y hacíamos rezar por esta intención a nuestros cristianos indígenas. «Estamos obligados a ello como católicos y principalmente porque nuestras islas fueron descubiertas por

españoles, los primeros que en ellas invocaron al verdadero Dios...»

Y desde tierras de China el vicario apostólico de Ningpo escribe: «Suplico a la Madre Dolorosa que tenga piedad de España». Y el vicario, también chino, de Haiphong afirma: «Los cristianos unidos a nosotros recitan cada día, y oficialmente, las letanías de los Santos y otras oraciones según circular que pasó a todo el Vicariato. Todos los misioneros y sacerdotes indígenas rezan también la oración imperada «Tempore belli» por España.» Desde el Ecuador, tierra que fué española y es aún de misión, el vicario apostólico de Méndez asegura: «Por vosotros se reza en todas las misiones, y diariamente los hijos de la florista hacen llegar en el idioma jibaro sus humildes súplicas al Dios de los Ejércitos para que dé pronto el triunfo a las armas que defienden la buena causa de la Religión y de la Patria».

Los Congresos Eucarísticos

Así hablan casi todas las respuestas. Para no ser prolíficos aludamos a los actos de rotunda adhesión a la legitimidad de nuestra Causa que supusieron el reciente Congreso Eucarístico Internacional de Budapest, el que se celebró anteriormente en Manila, el Eucarístico nacional del Uruguay y el también nacional de Madrás.

Hagamos párrafo aparte para destacar los tonos de honda emoción con que se adhiere a los católicos españoles esta Asamblea Eucarística, en la que se reúnen cuarenta obispos de la India, Ceilán y Birmania: «Mientras hoy fulgura al sol radiante de la India la Custodia Eucarística—dicen—no podemos olvidar a la cristianísima nación española, la de las artísticas custodias, la de los autos sacramentales, la de las soberbias catedrales, inmortales monumentos a Jesús Hostia. Mientras nuestras muchedumbres cristianas se postran en adoración, o aclaman a su paso al Rey Eucarístico, nuestro recuerdo vuela a España, la de las regias procesiones del Corpus, la del triunfo del Congreso Eucarístico internacional de Madrid, la que manda a Javier a la India a conquistar estas almas, la que en divinamente épica empresa misionera pobló de sagrarios el universo. Y, en fin, cuando se fijan nuestros ojos en las humildes especies de pan y vino, que para su continua inmolación escogió el Verbo de Dios, no podemos menos de pensar en el Cuerpo místico de Jesucristo, de nuevo sacrificado en la carne de nuestros hermanos mártires españoles, en su sangre tan copiosamente derramada sobre nuestro suelo bendito por las venas de los que supieron confesarle en el tormento y en el campo de batalla».

España, ejemplo del mundo

El alcance de la gran tragedia española, su valor de Cruzada universal, en defensa de los más altos principios espirituales, son reconocidos por los Prelados de todo el mundo en aplastante unanimidad. El Arzobispo inglés de Pondichery afirma: «Una vez más a España se deberá la salvación de Europa», y el Vicario Apostólico de Ruanda: «Es el baluarte de la civilización cristiana, amenazada por la revolución». Y el Obispo de Como, al referirse a nuestro pueblo, dice de nuestra Patria que «ella sola entre

Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE

16

VIERNES

Santos Cornelio, Cipriano, Abundio, pb., Abundanciano, Eufemia, Lueña, Rogelio, Servideo, Sebastiana, Ninia no, mrs.; Edita.

La misa y oficio divino son de San Cornelio, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de las Gordillas, con exposición del Santísimo a las siete de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Santísimo Cristo de los Afligidos

La Santa.—A las ocho de la mañana se celebrará un funeral por los socios fallecidos y por los difuntos de las familias de los socios.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chata-rra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

todos los pueblos ha salido al palenque, donde lleva un año combatiendo con valor por la Religión y la civilización, contra el comunismo».

El Obispo chino de Lichow escribe: «España esta vez, como tantas otras, ha sido elegida por la Providencia de Dios víctima propiciatoria de los pecados de Europa y paladín para salvar al mundo de la ruina que le amenaza». Terminemos estas citas con las palabras del general de la Pia Asociación de San Francisco Javier, para Misiones extranjeras: «Nuestro Instituto—dice—dedicado exclusivamente a las Misiones entre infieles, a cuya conversión ha contribuido siempre España, escribiendo páginas inmortales de gloria purísima, se asocia a los católicos de todo el orbe, para impetrar de Dios la victoria que ponga fin a la lucha sangrienta».

España, Imperio

Quedan muchos aspectos por recoger de lo que ofrece la voz de los Obispos de todo el mundo, en solidaridad con la nación española.

Pueblos alejados, de los que apenas conservamos en el recuerdo acuden a recordarnos ellos que sus oraciones son aprendidas de aquellos audaces navegantes hispanos, que corrieron todos los mares del mundo. Regiones extrañas nos envían, como un mensaje de gratitud eterna y de amistad profunda, los nombres de nuestros misioneros, que evangelizaron al mundo. Hasta de tierras agobiadas por mil tribulaciones, como las del Extremo Oriente, nos llega la solidaridad de los cristianos, que rezan reunidos las preces litúrgicas, para pedir a Dios por España.

Quien sienta, dentro de su alma, los estímulos más puros del patriotismo español, difícilmente podrá contener la emoción al leer que en tierras de la India, ante las cristiandades reunidas, se evoca con tono de admiración profunda a nuestros autos sacramentales, nuestras procesiones del Corpus, nuestras custodias y nuestros templos, destruidos por los marxistas y se exalta nuestra «divinamente épica hazaña misionera, que pobló de Sagrarios el Universo». Dios quiere que en esos Sagrarios que los españoles fundaron por todo el mundo, con fervor de milicia cristiana, se rece al cabo de los siglos por la suerte de España, una vez más víctima propiciatoria, defensora de la Civilización y de la Fe, salvadora del mundo, según el mundo, proclama, por la voz ecuménica de la Jerarquía.

Envía tu donativo en metálico o en especie para las ciudades que se van liberando del marxismo.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICIÓN DE

ALAJOS

Catálogos gratis, los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAJOS (Valladolid)

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Cirol postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura	Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares.... Martes y sábados. Lactantes.... Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once.
Consulta de Oftalmología	Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología..... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
Dispensario antivenéreo	Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde
Vacunación antirrábica	Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
Las demás vacunaciones	Diaria de once a una.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis	Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recepción de productos para análisis	Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección	Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.
2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.
El Director, Fernando Chacón.

Balneario de Ledesma

Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Por acuerdo del Consejo de Administración, se hace saber a los asociados que para que se les considere acogidos a la moratoria otorgada es absolutamente necesario que antes del 1 de octubre próximo hayan pagado el importe total de seis mensualidades por lo menos y continúen en dicho mes de octubre y sucesivos el pago mínimo de dos mensualidades cada mes natural hasta quedar al día, pudiendo, si lo prefieren, pagar todos los atrasos. Los que por el primer pago realizado se hayan acogido a la moratoria y la interrumpían, quedan sujetos a la situación que tuvieran en 1.º de julio de 1936. Quienes en régimen normal, fuera de la moratoria, no aportaren en el mes correspondiente la cuota que corresponda, incurren en la multa reglamentaria, si no prefieren aportar tantas mensualidades adelantadas como atrasadas, además de la corriente.

TINTA ALEMANA



Especialidad para Estilográficas y Oficinas

De venta en los principales Establecimientos

Lea V. "El Diario de Avila,"

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una.
Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sesión e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sesión Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA V AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS V FRANQUEADAS al Correo. V asimismo el uso de TARJETAS PORTALES.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas

Hay muchas imitaciones falsas. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

«Pomada Cereó», cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arevalillo a las...	10
de Arevalillo a las...	11'30	a Avila a las...	14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arenas a las...	11'30
de Arenas a las...	12'30	a Avila a las...	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las...	15	Llegada a V. del Obispo a las...	18
de V. del Obispo	7	a Avila a las...	10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8...	Llegada Peñaranda a las 9
	Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7...	Llegada Peñaranda a las 8'15
	Avila a las... 9'30
2.ª salida de Avila a las 18...	Llegada Peñaranda a las 20
	Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.	Llegada Peñaranda a las 16'30
	Avila a las... 18

LINEA DE LEGANES V GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	12
	Llegada a Leganés a las...	15'30
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Leganés a las...	15'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	13'40
	Llegada a Avila a las...	16'40
	Llegada a Avila a las...	19

CORREO MILITAR A LEGANES V GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11...	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	13
	Llegada a Leganés a las...	17'55
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Leganés a las...	18'05
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	9'40
	Llegada a Avila a las...	13'15
	Llegada a Avila a las...	16'50

LINEA DE PIEDRAHITA V BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las...	7	Llegada a Piedrahita a las 9
		a Barco a las... 10
2.ª Salida de Avila a las...	16	a Piedrahita a las 17,40
		a Barco a las... 18,45
1.ª Salida de Barco a las...	7	Llegada a Piedrahita a las 7,40
		a Avila a las... 10
2.ª Salida de Barco a las...	13	a Piedrahita a las 13,40
		a Avila a las... 16

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Villacastín a las...	8
		a Segovia a las...	10
Salida de Segovia a las...	10	Llegada a Villacastín a las...	18
		a Avila a las...	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las...	17'30	Llegada a Arévalo a las...	19
de Arévalo a las...	7'30	a Avila a las...	9'30

Evite estos peligros

COLITIS
DISENTERIA
IRRITACION INTESTINAL

Alivio inmediato

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.
Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.
Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.
Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

AVILA AL DIA

TOROS EN EL AYUNTAMIENTO

Mañana se celebrará la gran corrida de toros benéfica, en la que se matarán 6 hermosos toros de la acreditada ganadería de don Ignacio Sánchez.

Como matadores actuarán los valientes espadas:

MARCIAL LALANDA
PEPE BIENVENIDA
CURRO CARO

A las cinco y media en punto de la tarde se celebrará la gran corrida del año, en la que los espadas anunciados deleitarán al público con su arte torero de primerísima categoría.

Ningún abulense debe faltar a este espectáculo, aportando su óbolo con el que contribuye a una hermosa obra patriótica.

Presidirán las dignas autoridades provinciales.

Sombra 12 pesetas: Sol 6 pesetas
¡Viva España! ¡Viva Franco!
¡Arriba España!

EN MANZANEROS se compraría un par de mías de labor en buena edad. Para tratar en la misma finca.

Sección Agronómica de Avila

Para el debido cumplimiento de lo dispuesto en la Orden dictada por la Presidencia del Gobierno, de fecha 3 de Agosto pasado, se interesa de las Alcaldías la remisión de las declaraciones juradas de cebada, paja de cereal y avena, en el plazo más breve posible, por cuanto el Ministerio exige de este Centro se manden los resúmenes semanales de las que se reciban, ordenando al mismo tiempo a esta Jefatura la imposición de sanciones, tanto a los que no las remitan en el tiempo reglamentario como aquellos que, en la casilla de necesidades de la explotación, figuren cantidades que no sean las verificadas.

Con dichas declaraciones juradas, enviarán los RESUMENES correspondientes, así como también se servirán llenas en las casillas de abajo de los impresos los tantos por ciento correspondientes a cada una de ellas.

Se encarece el debido cumplimiento de la presente circular evitando de este modo la imposición de sanciones ordenadas por el Ministerio.

El Ingeniero Jefe, **Francisco de la Peña**.

SE VENDEN en Flores de Avila 200 ovejas viejas, 300 ovejas sobras con sus carneros y 40 corderos, raza castellana, blancas y negras. Para verlas y tratar con su dueño **Alberto de las Heras**, en dicho pueblo.

La Semana Sacerdotal

La Semana Sacerdotal ha continuado hoy sus trabajos, estudiándose a fondo los asuntos expuestos en el cuestionario del día.

Programa para mañana 15.

A las diez de la mañana: 1.º «Problemas juveniles: el carácter, la pureza, el amor». 2.º «Los niños. El lenguaje. Una explicación».

A las cuatro y media de la tarde: 1.º «Nuestra labor de sacerdotes en el Centro de muchachos». 2.º Conclusiones de la Semana.

Casa Social Católica

Cursillo de Contabilidad y Cálculo Mercantil
Duración del cursillo: 5 meses.
Horas de clase: de 8 a 9 de la noche.
Número de plazas: limitadas.

Precios moderados. Los impresos y material se facilitarán en la clase.

Instancias hasta el 27 septiembre. Para más detalles en la Casa Social Católica, todos los días de 8 a 9 de la noche.

La sesión de ayer

Fue presidida por el alcalde, señor Irazo, y asistieron todos los gestores. Se aprobaron cuentas y nóminas de jornales y quedó enterada la Corporación del telegrama de agradecimiento enviado por Lady Chamberlain por las atenciones recibidas durante su estancia en esta ciudad.

Fue acuerdo celebrar la tradicional fiesta en nombre de la ciudad, en honor a Santa Teresa, el día 16 del próximo mes de octubre, y se facultó a la presidencia para designar el predicador.

Se desestimaron peticiones de depósitos a la Sociedad «Nestlé» y a don Antolín Cadenas, por no reunir las locales condiciones para esta clase de establecimientos.

Se aprobó la variante introducida por el arquitecto municipal en la reforma del matadero, en el sentido de que sea cambiado el zócalo que llevaba de piedra artificial por otro azulejo blanco sujeto con cemento, con lo que el erario municipal encuentra una bonificación de más de 3,000 pesetas.

Se autorizaron obras a varios vecinos que las tenían solicitadas. Se aceptó la renuncia del guarda de los depósitos de aguas, Eulogio Jiménez, y se designó para ocupar la vacante al guarda del «Prado Sanjuaniego» Segundo Rufes.

Se tomó en consideración una moción de varios señores gestores en la que piden se eleven los sueldos del personal del Ayuntamiento, especialmente los de los funcionarios modestos.

Después de conocer algunos fallos de la Subsecretaría del Ministerio del Interior, con respecto a funcionarios destinados al amparo del Decreto núm. 108 de la Junta de Defensa Nacional, se levantó la sesión.

Una nota de la Alcaldía

En el Ayuntamiento nos han entregado para su publicación la siguiente nota:

«En la tarde de hoy y en la del día de mañana llegarán a nuestra Ciudad los Caballeros alumnos de la Academia de Toledo, pernoctando en la misma durante dos días.

Serán alojados entre el vecindario provistos de la correspondiente boleta y espera esta Alcaldía de la reconocida hospitalidad del pueblo de Avila que cumpla este elemental deber con todo interés y afecto como merecen los caballeros alumnos, genuina representación de nuestro glorioso Ejército.

Avila 15 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El alcalde, **Peregrín Irazo**».

CABRAS se acogen en las dehesas de Vonte y Pedrocojo. Razón, Plaza Teniente Arévalo, 4 principal.

Delegación de Seguridades Interior y Orden Público de esta Provincia

Han visitado al lltmo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Don Felipe Silvela, señor alcalde de Fontiveros, señor duque de Valencia, don Jesús Romero, inspector del Tributo; doña Elisa García.

Mañana 16 se cumple el sexto aniversario de la muerte de don José Delgado Porres.

Todas las misas que se digan en San Juan desde las ocho hasta las diez, y el alumbrado de las Reparadoras, serán aplicadas por su alma.

Homenaje al tenor García Leoz

El Teatro Principal tuvo anoche otro lleno con la noche del estreno de «Bohemios».

El solo anuncio de la despedida del notabilísimo tenor Esteban García Leoz llevó al Teatro a numerosísimos aficionados al arte lírico.

El tenor Leoz nos deleitó primero con la obra «Bohemios» en la que tuvo como colaboradores a la tiple Rosita Romero, que estuvo a la altura del tenor, secundados ambos por el barítono Rafael Castaños, y por los actores, que nada tienen que envidiar a los profesionales, como son Celdrán y Solillo. Colaboraron también al éxito los restantes intérpretes de la obra Concha Cartagena, Lucina Romero, Castora Hernández y Florentino Inclán.

Después se puso en escena el primer acto de la obra de Serrano «La Dolorosa» en la que García Leoz, hace su creación, y Lolita Ibáñez con Ricardo Celdrán mantienen la hilaridad del público, quienes como todos los actores y actrices fueron aplaudidos.

Por último el homenajeado cantó varias composiciones musicales que como sus actuaciones anteriores fueron ovacionadas.

Mañana, día 16, a las diez y media de la noche, volverá a ponerse en escena «La Dolorosa» y el tercer acto de «Bohemios», en las que nuevamente lucirán sus facultades García Leoz, Rosita Romero, y la pareja cómica Lolita Ibáñez y Ricardo Celdrán.

ARRIENDO

de 120 obradas aproximadamente de fincas y prados en término de Riocabado. Para tratar, calle Estrada, 8 principal izquierda, o Francisco Gallego, 6 principal.

Los Previsores del Porvenir
Ver anuncio en página tercera

Lo que piden nuestros soldados

Una cartera para guardar la documentación, cabo Clemente Cabrera

Un acordeón, Honorio García.

Una pluma estilográfica, Marcos Sampedro.

Un cepo y un saco para dormir, José Gajo.

Una bota para vino y una baraja, Vicente Alvarez.

Unas gafas y un carrete de hilo y agujas Manuel Pifero.

Unos gnantes y una pipa, Manuel Pérez.

Cuatro carretes de 6 por 9 Vicente Vivas.

Un jersey y un dedal, Jacinto González.

Todos del Regimiento de Farnesio noveno escuadrón, cuarta media brigada. Estafeta número 40.

Ecos de Sociedad

Boda

En el oratorio de la finca de Torralba ha tenido lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita Petra Dávila Sánchez con Don Antonio Gallego Sáez.

Bendijo la unión el sacerdote Don Dativo Conde que dirigió a los contrayentes una sentida plática.

Fueron apadrinados por la simpática señorita María Teresa Gallego hermana del novio y por Don Félix Dávila padre de la novia. Testigos por parte de la novia su tío Don Juan José Sánchez y su abuelo político Don Juan Rodríguez y por parte del novio su hermano Don Angel Gallego y su tío Don Venancio López.

El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado emprendió su viaje a distintas capitales del norte de España.

Necrológica

En el frente de batalla ha cumplido el deber de morir por Dios y por España, a los 23 años de edad, el joven teniente provisional del Tabor de Infi-Sahara don Guillermo García Rodríguez.

Apenas iniciado el Glorioso Movimiento Nacional salió al frente de combate como voluntario, enrolado en una de las banderas de milicias nacionales, batiéndose en diversas acciones con gran arrojo y valor.

Más tarde hizo los cursillos de oficial y pidió ir voluntario a las fuerzas de choque, siendo destinado a las fuerzas de Regulares donde alcanzó el grado de teniente. Por su ardor combativo y cariño a España le fué concedida la Medalla Militar, preciosa condecoración que lucía en su uniforme en el momento de morir por España.

A sus padres don Guillermo (secretario del Ayuntamiento de Flores de Avila) y doña María del Socorro, hermanos y demás familia, les deseamos resignación cristiana para soportar tan sensible pérdida, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del joven patriota.

Viajeros

Procedente de Fontiveros ha marchado a Polaciones (Santander) en cumplimiento del Servicio Social la maestra nacional, distinguida señorita Maruja Martín Galán.

«Etap»

Ha llegado a nosotros la importante revista «Etap» órgano oficial de la confederación de Cajas de Ahorro Benéficas. Inserta un interesante artículo sobre la labor que han de desarrollar ante la nueva ordenación sindical corporativa y la importancia del ahorro en los estados modernos; trata del problema de los funcionarios públicos, y hace historia de la función social llevada a cabo por las Cajas de Ahorro confederadas, poniendo de manifiesto la importancia que para todas las clases sociales tiene el ahorro, y cómo en éste puede hallarse una base de riqueza nacional.

Velas y chopos

Y reza el cartel: «Por la madre y el hijo.—Por una España mejor». Brazos alegres de mujer azul, levantan al Cielo—ofrenda sincera al Todopoderoso—al hijo.

Y la leyenda que reza en el cartel de propaganda, se ha hecho carne. «Por el hijo en la España mejor». Por el que ha de ser futuro camarada en la tarea nacional de la construcción sindicalista de España. Para él se ha hecho carne—realidad que vive—el cartel de propaganda. El, el que vivió sólo y abandonado de todos en el pueblecito castellano, sale mañana al mar. «Auxilio Social» lo lleva. Y «Auxilio Social» trae de tierras vascas a niños que en sus aldeas oyeron hablar mal de su Patria. Y a la tierra del Yugo. A la tierra de Isabel. A este Arévalo castellano, que sabe del esfuerzo de Yugos, de uniones que hacen UNIDAD, vienen hijos de los que pensaron—añán loco—separarse de España. Un yugo gigantesco une Avila y Bilbao, 300 de sus hijos niños lo sostienen. Y cinco flechas apuntan al Cielo. Cinco flechas que hablan de velas marineras y chopos castellanos. Cinco flechas que hablan de Justicia, Patria y Pan...

Cuando olviden estos niños lo que de más chiquitines oyeron. Cuando con murmullos de mar oigan hablar de IMPERIO, ya para ellos irá siempre unido a éste la camisa azul que a él le levantó ofreciéndole al Todo poderoso, y que ahora, brazo en alto, ofrece los Yugos y Flechas de la futura Revolución Nacional-Sindicalista. Yugos que hablan de unión. Flechas que hablan de velas marineras y de chopos castellanos.

(Asesoría provincial de P. y P. de «Auxilio Social».)

Colonias de Auxilio Social

Esta tarde han llegado a nuestra ciudad, cien niñas que forman la colonia escolar organizada y dirigida por Auxilio Social. Proceden las pequeñas excursionistas de Cebreros, Escarabajosa, Solillo, Casavieja, Arenas, Candeleda, Barco, Piedrahíta, Solosancho, Cuevas del Valle, Villarejo y Mombeltrán.

Saldrán en el tren de mañana a las siete de la mañana para Pedernales (Bilbao) y a su paso por Arévalo se les incorporará otro grupo de cincuenta que corresponden a aquel partido.

Las acompañan señoritas cumplidoras del Servicio Social designadas por la Delegación Nacional.

A su vez dentro de unos días llegarán a Arévalo procedentes de Bilbao otras 150 niñas que pasarán una temporada en el hermoso pueblo castellano.

ESTADO SANITARIO

Según «Semana Médica Española» durante la pasada semana y dentro del cuadro de morbilidad propio de la estación, mejorado por la bondad con que se anuncia el otoño, se han manifestado con frecuencia dermatitis, eczemas y otras dermatosis. También se registran algunos casos de colibacilosis confusas.

En la infancia abundaron también las dermatosis y algunos casos de difteria benigna.

Con referencia a las fiebres tifoideas y paratíficas más bien se acusa una sensible disminución con referencia al número de casos de esta época en años anteriores.

Clínica Quirúrgica del Carmen

Internado para embarazadas
DIRECTOR:
Teodoro Jiménez Velázquez
Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.
Consulta de 3 a 5
Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación)
Teléfono 298

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Comisión de provisión de Escuelas de la provincia de Avila

Extracto de los acuerdos adoptados por esta Comisión en la sesión celebrada el día 10 del actual, que se publica en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 67 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha 20 de Agosto último («Boletín Oficial del Estado» núm. 57 del día 25).

1. Nombrar maestra provisional de la Escuela nacional graduada de niñas núm. 1 de esta ciudad de Avila, a doña María del Carmen Ríoyo Santamaría, maestra de zona no liberada, con destino provisional de esta provincia, autorizada por la Superioridad para obtener nuevo destino con la preferencia señalada en la Circular de 31 de Agosto de 1937. La vacante adjudicada se ha producido por cese en 9 del actual, por nombramiento para otra Escuela de la provincia de La Coruña, de la maestra provisional doña Carmen Galvache Cerón.

2. Elevar a la Superioridad para su resolución, instancia de doña María de los Angeles Ríoyo Santamaría, maestra también de zona no liberada, autorizada igualmente para obtener nuevo destino provisional, que solicita su nombramiento para una plaza vacante en la Escuela graduada de niñas núm. 1 de esta capital.

3. Nombrar maestra suplente de la Escuela nacional de niños de Higuera de las Dueñas, anunciada a concurso especial en el «Boletín Oficial» de esta provincia de 27 de Agosto último, a doña Romana Jiménez Martín, única solicitante de dicha plaza; y

4. Aprobar los nombramientos de maestras interinas hechos por la Sección Administrativa a partir de la última sesión hasta hoy inclusive.

Avila, 12 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—La presidenta de la Comisión, **Isabel López Aparicio**.—El secretario, **Pablo Pérez**.

ANUNCIO

Por acuerdo del Ayuntamiento se anuncia la enajenación de basuras de los vertederos públicos al precio de una peseta cincuenta céntimos carro.

Avila 15 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Alcalde, **Peregrín Irazo**.

VENDO dos vacas suizas recién paridas. Razón: Eduardo Martín. San Bartolomé de Pinares.

SE NECESITA sofer para omnibus de viajeros. Razón: San Segundo, 40.

(Viene de la página 1.º)

paña sañuda contra los condenados. Se pedía para los trece la pena de muerte a tes de empezar el juicio y durante el desarrollo de él no dejar un momento de trabajar porque así se hiciera. Declaraba que era intolerable que individuos afiliados a sindicatos izquierdistas depusieran en favor de los patronos y prohibía terminante a sus adeptos se atreviesen a ser testigos de descargo. Entre los testigos llamados a declarar en contra de los acusados, figuraban el presidente y el secretario del Frente Popular de la ciudad. A la pregunta del juez, formulada poco más o menos en la siguiente forma: «Cree usted Fascista y por tanto digno de muerte a todo el que no haya pertenecido a partidos de izquierda hasta el 18 de Julio (de 1936)», respondieron ambos afirmativamente. Los trece encartados fueron fusilados, no obstante el indulto que les concediera el Gobierno, el día 15 de Diciembre. Les fueron confiscados los bienes de las familias.»

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

S. A. R. EL INFANTE

DON ALFONSO DE BORBON Y BATTENBERG

CONDE DE COVADONGA

D. E. P.

El sábado día 17 de los corrientes a las once de la mañana en la parroquia de San Vicente, se celebrará un funeral en sufragio de su alma.

Quedan invitadas cuantas personas quieran asistir a esta piadosa ceremonia.

Avila, 15 de septiembre de 1938.